

共绘社区未来图景

春晖社区“弄堂里”开展新春“诸葛会”

本报讯(记者 郭怡灵 何腾涛 通讯员 葛梦园)近日,区信访局、区发改局、区科协、区红十字会、锦屏街道、锦屏成校、春晖幼儿园相关负责人和春晖社区居民代表齐聚春晖社区居委会,探讨今年“弄堂里”红色引擎嵌入式治理社区的新路径,为进一步实现春晖社区共建共治共享出谋划策。

讨论中,春晖社区党委书记张露洋着重介绍了“弄堂里”品牌建设和2024年“七个一”计划工作思路。近年来,该社区坚持“问需于民、服务于民、因地制宜、创新发展”的工作理念,不断丰富服务载体,奋力打造共建共享的“温度”驿站、服务居民的“深度”驿站、凝聚党群的“情怀”驿站。在去年的“七个一”计划中,张露洋表示,春晖社区将继续培育壮大“弄堂里”社团组织,打造花开满池的“清廉”共富公园,深入建



设“知子花开 与你童行”新时代家校社育儿新生态的社区育儿品牌……“活动常办、需求常聊、志愿常做”,推动社区多元化发展。

在集体发言环节,锦屏街道参会代表对社区一年来的工作表示肯定。区发改局相关负责人建议,新的一年,春晖社区要将建设重心放在完善组织体系、展示社区品牌、建

强基层阵地等方面,他还希望社区能给予“泰发先行者”基层锻炼的机会,提升“90后”发改干部工作水平,为进一步增强党建联建夯实基础。区科协相关负责人表示,科协将与社区合作开办科技营,进一步助力“弄堂里”品牌建设。锦屏成校相关负责人则聚焦社区“知子花开与你童行”项目,就打造常态化、易

操作、效益好的育儿沙龙活动提出意见建议。

“春晖社区推出的各类活动非常贴近居民的生活,例如年前写春联、元宵节包汤圆,为社区老年人原本枯燥的生活增添了很多趣味。”居民代表牟永国说。

“弄堂里”是我们春晖社区的一个特色品牌,去年12月成功入围了宁波市城市社区分类治理特色品牌工作成果展。”张露洋告诉记者,社区在“弄堂里”推出了一系列活动,如深受居民喜爱的“弄堂里”美食社,大家在“弄堂里”平台分享邻居家的美食菜谱。

“今天‘诸葛会’中,各位代表的建言献策给了我很大启发,下一步,社区要举办更多类似美食社这样冒热气、聚人气、接地气的活动,让更多居民参与到社区治理工作中来,共同推动社区的发展。”张露洋说。

社区达人

舞动银龄风采 乐享精彩人生

——记长汀未来社区舞蹈达人张珍珠



本报讯(记者 王巧丽 虞金辉 通讯员 葛梦园)“锻炼身体,我们就是图一个开心。”2月29日,岳林舞韵舞蹈队在长汀未来社区党群服务中心的活动室内排练,负责编排舞蹈的张珍珠正带着大家练习,纠正手位、示范讲解、指导技巧。

作为舞蹈队的发起人,张珍珠告诉记者,自己从小就对舞蹈感兴趣。直到2012年左右,广场舞逐渐成为大众生活里最受欢迎的休闲项目,她就邀请了两三个姐妹饭后去广场练习,权当锻炼身体。渐渐地,越来越多有相同兴趣的人加入进来,舞蹈队、旗袍队都陆续组建了起来,热情开朗的张珍珠当起了队长,负责组织教学和教学。如今,张珍珠的队伍里有七八十位“美女队员”,大家都是退休后一起约着跳舞,一起享受着舞蹈带来的乐趣。

“舞蹈是我从抖音上现学的,我们从来不局限自己的风格,看到好看的舞蹈我就先学,自己学会了再教,大家回去再复习也很方便。”张珍珠并不是专业的舞蹈演员,很多队员加入的时候也都是零基础,表

演的每一个动作、每一次站位,都需要张珍珠先对着视频千百次地练习,再帮助队友一点点调整、一处处示范,尽管舞蹈是一项非常消耗体力的活动,但她始终乐此不疲。

在大家的共同努力下,岳林舞韵舞蹈队如今的风采可谓是丝毫不逊色于专业队伍,也逐渐被各种团体和组织所熟悉,随着演出逐渐增多,舞蹈队的名声也越来越响。近年来,除了积极参与各个社区的文艺活动,舞蹈队更是在区内各项比赛崭露头角,赢得荣誉的同时也收获了满满的幸福感。“我们这一群人一直坚持跳舞,都是因为喜欢。”队员张美飞说。“时常听到别人的夸奖,心里肯定是美滋滋的,精神头也更足了,没想到老年生活更精彩了!”其他的队员也纷纷表示,加入舞蹈队不仅收获了舞蹈知识,大家在日常生活中还常常互相帮助,胜似亲人。在邻里轻松和谐的氛围下,她们舞出新面貌,越跳越年轻。

“作为我区社会体育三级指导员,我觉得我始终有责任带动大家参与舞蹈运动,推动全民健身,同时我也希望我们有更多的机会,回馈社会,不仅要自娱自乐,还要与他人同乐。”张珍珠说。

桃源社区:修复破裂水管 及时为民解忧

本报讯(记者 王巧丽 通讯员 沈业权)“突然停水了,怎么回事?家里还等着做饭呢!”“这么冷的天,再没有水可怎么办?”近日,岳林街道桃源社区的多户居民一大早就陆续向社区小管家反映:家里停水了!

得知消息后,小管家陈赞马上联系了区水务公司水晶服务队,随即展开实地调查。通过挨家挨户走访,发现居民家中的自来水管没有问题,但是楼外的自来水管正“呼呼”向外冒水,寒冷的天气甚至使外溢的水结了冰。“这影响了附近百户居民正常用水,水一直往外冒,道路结冰也

影响出行,得赶紧打开水井维修。”陈赞与水晶服务队的师傅一同商量着。

不巧的是,当时,向外冒水的水井上方停着一辆车。经多方辗转,终于联系上车主。电话那头,正在外边采购的车主,听到情况二话不说就赶了回来。

车辆挪走后,维修人员打开井盖发现,水井里已经溢满了水。“井里没有漏水点,那应该是天气太冷,导致供水管道冻裂,修复难度比较大,得挖开地面一点点找……”维修师傅表示。

最终,经过紧急抢修,管道上的漏水点被成功修复,近百户居民家



中很快就恢复了供水。“这么冷的天,师傅们一刻不停地紧急抢修,社区干部、小管家志愿者、水晶服务

队队员坚守现场,真是辛苦了!”居民们看到大家争分夺秒地抢修,纷纷称赞。

“小收纳”有“大学问” 惠民课堂走进春天社区

本报讯(记者 王巧丽 徐琰 通讯员 王秋桂)随着生活水平不断提高,大家对品质生活有了更美好的追求,很多居民对收纳整理越来越感兴趣。为普及收纳整理知识,提升社区居民收纳整理专业技能,近日,区融媒体中心“奉化|家门口”社区综合服务平台联合晨曦整理工作室,在

岳林街道春天社区开展衣橱整理收纳惠民课堂。晨曦整理工作室负责人、高级整理收纳师、空间规划设计师胡亚珍应邀作了现场分享。

活动现场,胡亚珍从自身实际出发,向大家介绍了从业缘起和整理师的生活状态,从收拾打扫与整理收纳的区别、整理的常见误区、凌乱的原因等话题切入主题:告别凌

乱——从衣橱整理开始。胡亚珍围绕衣橱收纳的痛点,结合衣橱改造前后对比照,介绍了衣橱扩容的方法及悬挂折叠原则,同时通过入户案例展示、实操折叠示范等方式,展示了专业整理收纳的好处,让在场居民了解了整理收纳并非简单的扔东西和归置物品,而是一个决策“断、舍、离”的过程。她还现场示

范分享了常用衣物的折叠收纳技巧,众人学习热情高涨,边学边记,现场气氛活跃,居民们积极动手实践,在练习中逐渐掌握技巧。

“看似简单的整理收纳没想到有这么巧妙的方法,回去后一定要将学到的收纳方法教给家人,将收纳技巧融入日常生活。”社区居民杨女士说。

巧手扎染 领略匠心

长汀未来社区开展扎染体验活动

本报讯(记者 王巧丽 虞金辉 通讯员 王林梅)2月29日下午,长汀未来社区开展的“巧手扎染 领略匠心”扎染体验活动,吸引不少居民齐聚社区党群服务中心。

扎染是中华民族传统的手工染色技术之一,古称扎缬、夹缬,是通过纱、线、绳等工具,对织物进行扎、缝、缚、夹等多种形式组合后染色。如画卷般的非遗古色艺术——扎染,是中国民间传统而独特的染色工艺,有着1500年的悠久历史。

活动中,来自蓝星空绘画培训有限公司的老师向大家讲解了扎染的历史及具体操作方法,并为到场的每位居民准备了扎染工具和材料。在老师的指导下,大家动手体验了扎染的制作,通过自己的理解设计定位、折叠、捆扎,遇到不懂的

地方仔细询问,耐心请教。扎染过程中,细微的变化都会带来意想不到的效果,居民们认真地制作着属于自己独一无二的扎染图样。捆扎完成后,他们迫不及待地吧布块投入到染料盆里,待染色完成,就像拆盲盒一样,充满了好奇和期待。打开布块的刹那,一幅幅各具特色的作品映入眼帘。晕色丰富,变化自然,趣味无穷,大家互相欣赏着彼此的扎染作品,脸上绽放着灿烂的笑容。“第一次尝试扎染,还是挺有意思的,社区的活动现在真是太丰富了!”居民张阿姨告诉记者。

通过此次活动,社区居民了解了扎染的技法和制作工艺,充分感受到了非遗文化的魅力。大家纷纷表示,希望下次还能参加类似的传统工艺的活动,领略博大精深的传统文化。



“一七三治” 一起善治

居敬社区打造社区分类治理特色品牌

记者 王巧丽 黄嘉婷 通讯员 葛梦园 汪玉静

锦屏街道居敬社区作为典型老旧小区,配套服务和物业管理相对薄弱,停车位严重不足、外来人口多,给社区治理带来一定挑战。为更好满足居民需求,提升居住品质,居敬社区推出“一七三治”社区分类治理特色品牌。

“面对治理难题,社区广泛凝聚社会资源,让社区治理水平有一个大的飞跃。”居敬社区党委书记罗超芬表示,“一七三治”品牌契合居敬社区实际,“一”是指坚持党建引领和组织保障,健全党组织网络,发挥政治核心作用;“七”是成立“七彩银辉”志愿服务队伍,满足居民多样化服务需求;“三”是要发挥居委会、业委会、物业公司三方作用,对接专业服务资源。

以党建引领社区治理,该社区建立“社区党委—小区党总支—网格党支部—楼栋党小组”四级架构,健全社区党委统领,社会力量、物业公司、志愿组织等多方联动的组织矩阵,夯实社区治理“主心骨”。目前,该社区整合新建网格、业委会等党支部8个,调



整微网格23个,培育网格员、楼组长112名,在雨污分离、背街小巷、口袋公园、文化广场、老旧小区等一批改造项目中,集民智聚力议事协商,让小区面貌焕然一新。

发挥志愿服务力量,居敬社区经过调研论证,全新组建“七彩银辉”志愿服务队,下设“红橙黄绿青蓝紫”7个志愿服务团队。例如红橙社建智囊团——架起多元参与党群的计策桥,持续为老旧小区改造、集资纳管燃气、物业引进等工作献计献策;橙实法治调解团——架起巧解群众“疙瘩”的连心桥,巧解群众

“揪心疙瘩”170余起;蓝天关爱工作团——架起困难帮扶爱心桥,筹集爱心捐款27.6万元,发放爱心款12.5万元,点亮250余户困难家庭“希望之灯”。作为“七彩银辉”志愿服务队的一员,周阿姨去年和团队一起成功募集善款2.5万余元,用于帮扶困难群众。“通过我们的努力,许多困难群众的生活有了保障。”周阿姨说。

“自从‘物业居’三方联动后,小区明显整洁了很多,特别是环境卫生有很大好转。”广济公寓居民李女士告诉记者。在日常服务方面,居

敬社区充分利用居委会、业委会、物业公司三方面力量,加强老旧小区管理。针对辖区部分老旧小区无专人管理的现状,社区积极推动各小区业委会成立,对接专业的物业公司接手管理,实现管理规范、组织化、常态化,拓宽基层治理渠道,有效解决群众急难愁盼问题。

此外,针对社区人口老龄化的实际,社区于2017年起开办“为民理发室”,每月6日、8日、16日、18日、26日、28日为老年人、残障人士等提供价廉质优的理发服务。从2018年起,社区建立了居家养老服务中心,积极引进社区卫生院、家政服务站等入驻社区,为居民提供医疗诊治、健康讲座、送水送报、家家政、电脑维修等便民服务,并制作“连心卡”和“便民服务手册”,更好满足社区居民多元化需求。目前,社区的“伴老厨房”每日营养搭配让老年人乐享“舌尖上的幸福”。

“一七三治”机制实施以来,辖区环境卫生得到改善,公共服务功能不断优化,居民满意度显著提高。”居敬社区负责人表示,未来将继续发挥党建引领作用,进一步完善社区服务,让老百姓有更多实实在在的“幸福感”。